

世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第 7 期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2017 年 9 月 11 日

2017 中国国际中医药大健康博览会 暨高峰论坛新闻发布会在北京举行

8 月 30 日，2017 中国国际中医药大健康博览会暨高峰论坛（简称：中医药康博会）新闻发布会在北京国家会议中心召开。来自泰国、中国香港、中国台湾等国家及地区的代表和境内外的 44 家媒体出席了发布会。会议由世界中联副秘书长徐春波主持。

世界中联秘书长桑滨生就 2017 年 11 月 16 日-19 日在广州召开的“2017 中国国际中医药大健康博览会暨高峰论坛”向与会记者作了详细介绍，他指出：“中医药康博会自 2014 年迄今已成功举办 3 届，已经具备了五大特点。首先，层次高，它是今年唯一的由国家商务部批准[商服贸批(2017)第 582 号]的全国大型国际性中医药健康博览会；其次，领域宽，它是第一个由多家全国性中医药行业协会和国际学术团体联合主办的大型中医药行业盛会；其三，体量大，它充分发挥世界中联的国际资源优势，推进了中医药的海外拓展，届时将邀请 60 多个国家和地区 200 多个团体会员和 800 多家中外企业参展参会。目的是打造中国乃至全球在中医药、大健康领域内高水平、高规格、广覆盖、专业化的国际中医药交流平台，进而推动中医药产、学、研机构和专家学者与服务生产企业进行国际间交流合作。其四，学术强，大会同时召开高峰论坛，届时将有众多中医药领域的专家学者参会，为大会

国际合作提供学术保障。其五，产品多，博览会汇集了中医药原材料、精制饮片、复方成药、医疗器械、健康产品、医疗服务、健康服务等多维度、多领域的专精和跨界产品，力求全方位展现中医药的高新成果，为增进世界民众健康福祉作出努力。”

承办方广东尊圣中医药投资管理有限公司董事长牛楠介绍，博览会面积共有3万平方米，设4大展区（中华名医、中华名药、大健康服务业以及全球传统医学），及名医资源与产业、中药资源与产业、道地药材与产业、中医诊疗产业、养生保健食品、养生旅游等18大主题。牛楠希望打造出一个全球传统医学领域永不落幕的展览展示平台，实现内部产业生态圈的建立。她希望通过展会为在孵项目配置市场、资金、人才、产业配套等多重要素资源，形成展会和孵化的良性闭环互动，以重点项目为核心，打通上下游产业循环，形成若干条占据行业制高点的产业链条。

世界中联创会副主席李振吉在讲话中指出：正如习近平总书记指出的“中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机”，随着中医药发展战略规划纲要（2016—2030年）的发布和中国中医药法的正式实施，中医药的发展出现了新的发展思路，有了新的有利政策，中医药康博会处于了更为有利的大环境中。本次中医药康博会落户广东，第一是广东省政府非常重视，发布了广东省推进中医药强省建设行动纲要（2014—2018年），率先提出了要加快中医药强省建设，出台了一系列配套文件，提供了政策保障；第二是广东的中医药文化氛围很好，到处都是中医药发展的成功经验，大健康产业发展比较好，拥有着群众基础；第三是广东对东南亚地区的辐射效应强，也是国际交通枢纽，具有着地缘优势。

中国国家中医药管理局国际合作司亚美多边处副处长陆焯鑫，广东省中医药局副局长李梓廉，中国民族医药学会会长许志仁，中国药膳研究会副会长李宝华，中国中药协会办公室主任孟庆田，世界中联副秘书长陈立新，出席发布会。

世卫版针灸铜人全球推广合作协议签约仪式 暨新闻发布会在北京召开

2017年8月28日，“世卫版针灸铜人全球推广合作协议签约仪式暨新闻发布会”在北京隆重举行。本次发布会由世界中联与北京阿是文化传播有限公司联合举办。在世界中联创会副主席李振吉先生、秘书长桑滨生先生、世界中联“一带一路”标准与健康产业联盟秘书长缪嘉军先生、北京阿是文化传播有限公司董事长张少鹏先生、北京工美集团有限责任公司技术中心总经理王江先生、国医名师、北京中医药大学针灸推拿学院首任院长谷世喆

先生等领导与嘉宾的共同见证下，世界中联与北京阿是文化传播有限公司就“世卫版针灸铜人”在全球的推广方式和内容方面达成一致意见，并签署了“世卫版针灸铜人全球推广合作协议”，世界中联永久收藏了“世卫版针灸铜人”。

2017年1月18日，中国国家主席习近平将“中医药瑰宝”针灸铜人作为国礼赠送给世界卫生组织。这对中医药文化的传承和发展、中医针灸的学术研究与临床应用、中医针灸标准国际化有着里程碑式的意义。

“世卫版针灸铜人”由北京工美集团有限责任公司根据“国礼针灸铜人”等比例缩小制作而成，至尊版高162cm，典藏版高55cm，全身标注559个穴位，其中107个是一名二穴，囊括了国际现行标准的361个穴位，共计666个针灸点。“世卫版针灸铜人”的推出，对中医药文化广泛传播、中医药标准化建设、中医药“走出去”有着积极的推进作用。

出席本次会议的领导和嘉宾，就中医药的发展前景、中医药标准国际化进程、针灸铜人的工艺、历史、文化、社会和学术价值等内容进行了重要发言。世界中联秘书长桑滨生指出：“针灸作为率先走向国际的中国传统医学，越来越受到世界各国的重视。随着世卫版针灸铜人在国际上的广泛传播，将有助于提升中医药在国际上的影响，有助于国际上加深对中医药的了解。针灸的标准化和规范化将对提高针灸国际科技竞争力、促进针灸国际传播具有重要意义。其中针灸名词术语标准的建立是针灸标准化、现代化、国际化、信息化建设的重要前提和基础。世界中联《中医基本名词术语》中收录针灸腧穴达520多个，已被翻译为英语、法语、德语、俄语、意大利语、西班牙语、匈牙利语、葡萄牙语等9个语种，传播到60多个国家和地区，现在世界中联正在组织编写乌克兰语、哈萨克语、阿拉伯语等‘一带一路’沿线国家的中医药与针灸标准，助推‘一带一路’沿线国家中医药与针灸事业更好更快地发展。”他表示：“双方的强强联手，对加强中医药文化的传播与推广，加快‘中医药瑰宝’针灸铜人的进一步发展和‘走出去’具有重要意义。即将于2017年10月21日泰国曼谷举行的第十四届世界中医药大会上，世界中医药学会联合会将联合北京阿是文化传播有限公司，全球首发‘世卫版针灸铜人’。”

世界中联创会副主席李振吉在讲话中指出：“‘世卫版针灸铜人’将作为中医的标识、行医的标志、医者的象征、针灸的标准教具等代表性符号走进中医药企业、中医药诊所、中医药大学、中医药科研机构、中医药学术组织等与中医药有着密切联系的各个领域。同时，它还将成为所有中医人的不变信仰和情感寄托，承载人们对中医药发展的美好期待与深切祝福，以及将中医药文化永恒传承下去的殷殷厚望。”

相信随着针灸铜人在世界范围内的推广与传播，将有越来越多的人认识和领略到中医药的魅力，逐渐加入到中医药推广与传播中来，为中医药标准化建设以及中医药“走出去”提供更多有益的力量。

欧洲中医联合会主席柯立德一行到访世界中联

2017年9月6日，欧洲中医联合会主席柯立德（Gerd Ohmstede）率领来自芬兰中医药协会、法国中医药联盟、以色列中医药联盟、英国针灸委员会、美国针灸学会、澳大利亚针灸和中医药协会、新西兰针灸协会和新西兰中医科学联合会等团体的客人访问世界中联。我会创会副主席李振吉、秘书长桑滨生等领导会见了代表团一行，并就中医药国际标准、科研及学术推广等进行了交流。会后，代表团参观了世界中联秘书处。

英国 Avicenna 汉医临床中心代表到访世界中联

8月21日，世界中联秘书长桑滨生，在世界中联秘书处与英国 Avicenna 汉医临床中心代表进行会谈。

会谈围绕中医药培训、认证交流，中医药服务、贸易交流，中医药学术推广交流等议题展开，并就海内外中医药交流发展存在的诸多问题及机遇进行了深入的交流探讨。

参加此次会议的还有临床中心总监 Pia、Kerry，世界中联副秘书长陈立新，世界中联中药煎药机国际联盟秘书长、北京东华原医疗设备有限责任公司姜黎滨总经理等。

班格拉齐副主席率意大利代表团访问世界中联

2016年8月25日，世界中联创会副主席李振吉在世界中联秘书处会见世界中联监事会副主席班格拉齐及率领的意大利中医药界同仁。世界中联副秘书长陈立新等参加会见。

李振吉创会副主席介绍了世界中联近期的进展和中医药在中国的发展。班格拉齐副主席介绍了意大利的中医药发展现状，表示要继续支持世界中医药大会的召开。双方希望在针灸、太极、气功等保健养生领域进行更多的交流合作。

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共 220 份